

LIBERTARIOS
DE TODOS LOS PAISES
UNIDOS

Frente Rojo

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S. E. I. C.

Valencia, martes 2 marzo de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 35

Ayer ha sido tomada una avanzadilla a la Quinta Columna. La ofensiva de los frentes debe extenderse a la retaguardia hasta el aniquilamiento total del espionaje y la provocación.

Cataluña, Euzkadi, Asturias, Madrid, España entera, debe ser dirigida por un solo mando Así aceleraremos la victoria

Oviedo, campo de victoria
Así, atacando al enemigo en varios frentes, es como se ayudan recíprocamente nuestras tropas

Después de siete días de combates, cuya imponente grandeza nos llena a todos de asombro y de admiración, nuestras tropas están pisando ya las calles de Oviedo y han logrado posiciones que les garantizan un desarrollo feliz de las próximas operaciones. Uno a uno irán cayendo los reducidos enemigos, a pesar de la formidable defensa que el mando fascista, consciente de la importancia de la pérdida de Oviedo, ha acumulado en cada uno de ellos. La impetuosa ofensiva de los soldados del pueblo, de los cuales es magnífico ejemplo el glorioso minero asturiano, irá adelante, segura de sus pasos, sin prisas ni incertidumbres, enriquecida por la heroica experiencia de los grandes combates anteriores. Nosotros esperamos, llenos de fe, las noticias de los triunfos finales, de esa gran victoria definitiva que barrerá para siempre de las tierras de Asturias la sangrienta barbarie del fascismo. Cualesquiera que sean las contingencias de la lucha, nosotros creemos y crearemos siempre en la victoria final de los combatientes asturianos.

Pero nuestros vitores a los triunfadores tienen que enaltecerse más todavía recogiendo las enseñanzas preciosas de la lucha. En Oviedo está dándose hoy el ejemplo de la verdadera solidaridad y de la verdadera ayuda recíproca de las fuerzas antifascistas. Junto a los mineros y demás trabajadores asturianos, están peleando en las montañas de Asturias los combatientes vascos. Los antifascistas de Euzkadi han emprendido el combate en Asturias como en la tierra propia. En todo momento han considerado que la toma de Oviedo era una empresa que les correspondía con el mismo derecho al sacrificio que a los asturianos, y la sangre vasca se mezcla ahora con la sangre de Asturias, y los soldados de Euzkadi participan en la pelea con igual heroísmo que los propios de la región.

Y todos juntos, atacando uno de los reducidos más importantes de los fascistas, quebrantándolos y aniquilándolos, ayudan a Madrid. Esta es la verdadera ayuda, la que permite a las tropas de otros sectores hacer más dura la resistencia a los embates enemigos y emprender más a fondo sus ofensivas. La experiencia de la guerra nos demuestra que la mejor defensa es el ataque. Está muy bien que en la medida de lo posible las tropas de un sector atacado se defiendan atacando a su vez. Pero lo que es justo cuando se aplica a un sector particular, es más justo todavía desde el punto de vista de la generalidad de las operaciones. Porque todos debemos considerar a las tropas de los distintos frentes como un todo compacto y uniforme, cuya acción no puede desvincularse ni aislarse.

La mejor ayuda de los ejércitos aliados a los defensores de Verdún, durante la guerra europea, fue el ataque en otros sectores. Esto, impidió que los alemanes acumulasen grandes masas de tropas contra la ciudad sitiada. Si no se hubiera hecho así, si los ejércitos aliados no hubiesen atacado en otros frentes, la defensa de Verdún habría sido más difícil y más costosa en vidas y en sacrificios. Nosotros no podemos olvidar esta magnífica enseñanza. Cuando hay sectores agobiados por el ataque enemigo; cuando, como ocurre en Madrid, los heroicos combatientes madrileños están haciendo esfuerzos magníficos para arrebatarle al enemigo, posición tras posición y descargando el frente de la gran ciudad antifascista, todos los que luchan en otros frentes tienen el deber de ayudarlos, de secundar sus esfuerzos, atacando por su parte. Una ofensiva combinada en varios frentes, el desencadenamiento de varios ataques simultáneos, es el mejor ariete que se puede aplicar a las entrañas del fascismo.

Claro que una acción combinada de tal envergadura no puede emprenderse con distintos mandos, disponiendo cada frente sus particulares operaciones. Tiene que haber un mando único, un Estado Mayor supremo que coordine todas las operaciones y que determine dónde debe atacarse con mayor intensidad y dónde y por dónde debe herirse al enemigo. Recojamos también en este aspecto las enseñanzas de la guerra europea. El desconcierto de las operaciones aliadas y el consecuente derroche de vidas y sacrificios no pudo terminarse hasta que se creó el mando único. Entonces, bajo la dirección del gran Estado Mayor aliado, con Foch a la cabeza, los ejércitos aliados pudieron destruir las poderosas líneas alemanas y marchar directamente a la victoria. Hagamos aquí lo mismo: pongamos todos nuestros ejércitos bajo el mando y la dirección únicas de un solo Estado Mayor, y la victoria de Oviedo se enlazará inmediatamente con la victoria de Madrid, y sucesivamente con la de todos los frentes. El fascismo será arrasado de una vez y para siempre por la potencia arrolladora de los ejércitos populares.



Hitler: ¿Pero no hay ya quien organice derrotas entre los rojos?

Perdiendo se aprende Un golpe a la Quinta Columna

Por la nota que el ministro de la Gobernación ha facilitado a la prensa, se ve la extensión y la envergadura de la llamada "Quinta columna". Esto viene a demostrar lo que tantas veces venimos repitiendo: que es preciso acometer una profunda y vasta limpieza de nuestra retaguardia; que es imprescindible adoptar las medidas que hagan prácticamente imposible actuación tan cínica del espionaje.

Importante es el servicio realizado por los servicios de policía e investigación del ministerio de la Gobernación. En determinados auxiliares de-

mos centrar lo más justo del elogio, lo que no queremos regatear al camarada Galarza. Pero tenemos la seguridad que este descubrimiento no lo es más que de una parte y de un aspecto de la actividad fascista entre nosotros. Hay que ir a su liquidación total, y hay que colaborar todos, absolutamente todos, a esta misión de importancia vital para la victoria.

Dos cosas nos demuestran las detenciones que acaban de llevarse a efecto. La audacia del fascismo, preparador del golpe de mano, y la necesidad de una depuración a fondo en los partidos y organizaciones. ¡Ni un traidor en nuestras filas! El tanto de la más oscurpulsosa responsabilidad debe prestarse una revisión de los militantes a partir de julio, de organizaciones y partidos, y el ingreso de los nuevos. Cerca de quienes facilitan los avances, hay que exigir inexorablemente esa responsabilidad. El margen al error y a la buena fe tiene un límite. En las actuales circunstancias responder de los actos de los demás sujetos a un grave compromiso.

Con el golpe que acaba de sufrir la "Quinta columna", no queda de ninguna manera, absolutamente derrotada. Sirve más que nada para darnos el alerta y para demostrar cómo el enemigo tiene tendidos entre nosotros los tentáculos de la traición. Aceptemos la experiencia e interpretemos en nuestro favor. Necesitamos una retaguardia segura y leal. Una retaguardia con caras conocidas, donde localizar inmediatamente la posibilidad de la traición. Hemos pedido varias veces y lo repetimos hoy, ante la concreción de los hechos, el establecimiento de la tarjeta de identidad que permita reconocernos a todos. Absolutamente a todos. Para prevenirse de esta tarjeta sería imprescindible un título antifascista que en quienes los discernieran estaría la responsabilidad. Una responsabilidad que directa y personalmente exigida a los avaladores, terminaría con el emboecado y con el traidor.

RESPUESTA A LOS QUE ATACAN AL PARTIDO COMUNISTA

Estamos orgullosos de que el pueblo español nos haya distinguido con su confianza

Como en Valencia se dan, con respecto a nuestro Partido, las mismas circunstancias que en Madrid, reproducimos a continuación este oportuno artículo de nuestro fraternal colega Mundo Obrero, que pone las cosas en su lugar.

Hemos caído durante varios días porque creíamos que se trataba de una expansión pasajera, ante la cual sólo cabía esperar que el sosiego de los ánimos calmará a los exaltados. Pero vemos con asombro que hay una coincidencia poco común en los ataques a nuestro Partido, al Partido Comunista, y una contumacia que obedece a un propósito maduro de desarrollar una campaña. Y ante esto, no podemos continuar en silencio.

¿En qué se basa esta campaña contra el Partido Comunista? A juzgar por los comentarios han hecho, se nos acusa de "haber aumentado extraordinariamente el número de nuestros afiliados. Preocupa el robustecimiento de nuestro Partido. Como no es lícito que se acuse a un Partido proletario de cometer un crimen porque aumente sus efectivos, entonces se apela a la insidia y al embuste. Si hubiéramos de contestar en la forma en que se nos ha atacado tendríamos que salirnos del tono habitual de cordialidad que siempre empleamos para desvanecer errores de quienes luchan a nuestro lado contra el fascismo. Como no perdemos jamás el control de nuestros actos y el dominio de nuestros nervios, vamos a aclarar a los que se preocupan por el crecimiento del Partido Comunista a qué es debido.

Antes de la sublevación fascista, el Partido Comunista era el más fuerte, numéricamente, de todos. Contaba con más de ciento veinte mil afiliados en todo el país. Al comenzar la guerra, los trabajadores y las masas antifascistas vieron a nuestro Partido siempre a la cabeza de la lucha. Recordaron todos que con el Frente Popular, consigna lanzada en primer lugar por el Partido Comunista, habíamos logrado triunfar en febrero. Y mostraron su conformidad con las consignas —consignas, sí— de nuestro Partido para aplastar la sublevación y para ganar la guerra. ¿Quiénes han hablado primero de Ejército regular? ¿Quiénes del mando único? ¿Y de la disciplina? ¿Y de las fortificaciones para la defensa de las ciudades amenazadas? ¿Y de la coordinación industrial? ¿Y de la intensificación de la producción industrial y agrícola? Si recapacitan un poco los que se extrañan de nuestro crecimiento verán que en la orientación para ganar la guerra, ha sido el Partido Comunista el que ha ocupado el lugar principal.

No es éste el solo motivo por el cual los obreros, los campesinos—a los que nuestro Partido ha defendido contra una corriente que nos llevaba al caos—, los combatientes, los antifascistas de toda condición han dado su adhesión al Partido

Comunista. Es que el Partido Comunista ha predicado con el ejemplo. Cuanto ha aconsejado ha sido el primero en ejecutarlo. Nos remitimos al juicio de los hombres honrados y desapasionados. Son millares de comunistas los que han muerto en los frentes. Y desde los primeros momentos han dado ejemplo de capacidad, han sido los mejores colaboradores del mando, han restablecido la disciplina cuando se ha quebrantado. Y si hay que poner ejemplos de valor y de abnegación no queremos más que se pregunte lo que en la actualidad está sucediendo en el sector de Arganda. O lo que aconteció el 7 de noviembre. Nos llenaba de dolor, pero servía para abrir los ojos a los que se empeñan en no ver, la publicación del número de bajas y el porcentaje que de su total corresponde a nuestro Partido. Y también—¿qué qué no?—sería muy buena comprobación contrastar el número de militantes comunistas que hay en los frentes.

Pero todo esto lo saben quienes se preocupan de nuestro engrandecimiento. Lo que quizá no hayan echado a ver es la razón política, la razón fundamental de ello. Pues he aquí cuál es: que nuestro Partido, el Partido Comunista, ha puesto por encima de toda otra preocupación la de ganar la guerra; que ha sido el más firme defensor de la unidad obrera y antifascista, el mejor defensor del Frente Popular. Y esto le ha parecido bien a la gran mayoría de los trabajadores y de los antifascistas. A nosotros nos enorgullece que esto haya sido así. Y lamentamos que haya quien no coincida con nosotros.

De modo terminante, sometidos a todas las pruebas, queremos desmentir una mendacidad. Se ha llegado a decir en esta campaña desenfrenada que nuestro Partido imponía en determinados lugares el ingreso a la fuerza. Eso es tan absurdo que no vale la pena escribir más que esta palabra: es una burda mentira. Y también se ha llegado a decir que nuestra propaganda la hacíamos en detrimento de otras organizaciones y partidos. También rechazamos esa acusación. Y dudamos que haya una sola prueba admisible. NUESTRO PARTIDO REALIZA SU PROPAGANDA CON SU PROGRAMA Y CON SU EJEMPLO, SIN DESPRESTIGIAR, NI ALUDIR SIQUIERA, A NINGUNA OTRA ORGANIZACIÓN DEL FRENTE POPULAR, PARA LAS CUALES HA GUARDADO SIEMPRE LOS MAXIMOS RESPETOS Y CON LAS CUALES COLABORA LEALMENTE DESDE HACE MUCHO TIEMPO Y ASI SEGUIRA.

Terminamos esta respuesta con la siguiente afirmación: Estamos orgullosos de que el pueblo español haya considerado digno de su confianza al Partido Comunista. Y estamos orgullosos porque estamos seguros que la política de nuestro Partido es la que conduce a la victoria sobre el fascismo y a una era de paz, de trabajo y de bienestar al pueblo heroico de España.

La base de nuestro Partido, monolítica y firme, felicita y se identifica con nuestro Comité Central

La Célula 6 del Radio Guindalera-Prosperidad de Madrid, ha dirigido a nuestro Comité central la siguiente comunicación:

Al propio tiempo esta Célula os promete secundar con todo entusiasmo vuestro trabajo en defensa de los intereses de la clase trabajadora, colaborando así en las tareas que en la actualidad pesan sobre los comunistas del mundo entero, y muy especialmente sobre los de nuestra querida España democrática. —Al Comité Central del Partido Comunista de España.

LOS AGENTES BRITANICOS ENCARGADOS DEL CONTROL EN LA FRONTERA HISPANO-PORTUGUESA SALDRAN EL 6 DE MARZO PARA LISBOA, PERO NO COMENZARAN A ACTUAR HASTA EL 20

Londres. — Según los centros políticos británicos, los agentes ingleses encargados del control de la frontera española y portuguesa gozarán de inmunidad diplomática y darán informes sobre aquellas irregularidades que comprometen a su cuartel general, instalado en Lisboa, el cual informará a la Embajada de la Gran Bretaña.

Llega a Dantzig el nuevo alto comisario de la S. de N.

Dantzig. — Ha llegado a esta capital el nuevo alto comisario de la S. D. N., señor Burkhardt, siendo saludado a su llegada a la estación por el comisario general de Polonia, señor Chodacki, y por el conserje del Senado, señor Boelcher.

Hoy más que nunca, Frente Popular

En estos días están realizando muchas y laudables gestiones para unificar la acción de las dos grandes centrales sindicales hermanas, la U. G. T. y la C. N. T. Se trata de aunar los esfuerzos de todos los trabajadores en servicio de la guerra y para conseguir la mayor eficacia en los trabajos que es preciso llevar a cabo para obtener la victoria.

Nosotros saludamos con verdadera satisfacción cuanto se haga en favor de una compensación más armónica todavía de las organizaciones obreras, de los Sindicatos y de cuantas fuerzas antifascistas constituyen la base del poderoso bloque popular que lucha contra los invasores. La misión de los Sindicatos en la guerra está perfectamente determinada. Tienen bajo su responsabilidad la mejor organización e intensificación del trabajo en las fábricas y talleres, en la producción general de guerra, de acuerdo con las directivas y bajo la autoridad del Gobierno. Son los más eficaces colaboradores en la empresa gigantesca de producir y abastecer a nuestras tropas de los materiales bélicos necesarios y a las poblaciones civiles de cuanto necesitan para su sostenimiento y fortalecimiento.

¡Todavía se atropella a los campesinos!

Después de la caída de Málaga, de las declaraciones del Gobierno y de los responsables de todas las organizaciones del Frente Popular; después de la imponente manifestación celebrada el 14 del pasado, **TODAVÍA SE COMIENAN ATROPellos CONTRA LOS CAMPESINOS.** Un día es una cuadrilla de saltadores quien en Villagordo del Cabriel comete el acto más repugnante que pueda concebirse; otro, a los campesinos de Manises, por pertenecer a la Federación Provincial Campesina, se les impide trabajar en el campo; otro, el Comité de Rafelbuñol o el de Albalat dels Sorells impiden que los modestos agricultores puedan vender sus cosechas, imponen nuevos impuestos, cobran las rentas que antes cobraban los antiguos propietarios y realizan cuantos actos les viene en gana, todos al margen de la ley y del orden democrático establecido. Podíamos enumerar una gran cantidad de pueblos donde se siguen cometiendo estos hechos. Renunciamos voluntariamente a ello, porque ya las autoridades competentes tienen conocimiento de ello.

Se diría que quienes cometen esos hechos los realizan con el exclusivo fin de burlarse del pueblo, quien, consciente de su responsabilidad, labora noche y día por el triunfo de la España popular. Es hora ya de que el Gobierno haga uso de la autoridad que el pueblo, sin distinción de tendencia, edad o sexo, le dió en la manifestación indicada más arriba. La conducta del avestruz, de esconder el pico ante la realidad, puede conducirnos a la derrota. Existe un orden antifascista, un orden revolucionario, un régimen y un Gobierno apoyados por la voluntad de todo el pueblo, y quien no acata este orden, este régimen y esa autoridad, es un enemigo consciente o inconsciente, al que hay que exterminar. La guerra no se gana con paños calientes ni con verbalismos. La guerra se hace con crueldad, tratando a los enemigos sin consideración. Poco importa que éstos den el pecho en el frente o se encuentren emboscados en la retaguardia. Enemigos son y como a tales hay que tratarlos.

No somos partidarios de crear un nuevo cuerpo para asegurar el orden público en el campo. En los Cuerpos de Seguridad existentes, dependientes del Ministerio de la Gobernación, hay secciones dedicadas a esta finalidad. Es al ministro de la Gobernación a quien compete actuar en los casos concretos de perturbación del orden establecido. En todo caso, el Ministerio de Justicia tiene leyes más que suficientes para detener, encarcelar y fusilar si se precisa a quienes roben a los campesinos.

Basta ya de hacer cada uno lo que le venga en gana. O se acatan de una vez, por las buenas, las disposiciones del Gobierno, o ésta toma medidas inmediatamente para imponerlas por la fuerza. El matonismo rural y los atropellos a los campesinos deben acabar en el acto. Repetimos, una vez más, que ninguna organización puede ser responsable de estos hechos. Sin embargo, **TODOS, ABSOLUTAMENTE TODOS LOS ANTIFASCISTAS, A CUALQUIER ORGANIZACIÓN QUE PERTENEZCAMOS, TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE IMPONER EL RESPETO A LA LEY.** No se trata esta vez de la ley de Gil Robles, de Lerroux o de cualquier Gobierno enemigo del pueblo. Se trata de nuestra propia ley, de la ley que asegure una retaguardia en condiciones para actuar de acuerdo con aquellos que en el frente luchan y mueren defendiendo las libertades de nuestro país.

¡Orden antifascista! ¡Disciplina! ¡Basta de atropellos a los campesinos!

Cotizaciones de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia

ACEITES
De oliva
Finos, 215/220.
Corrientes andaluces, 180/190.
De orujo
Verde primera, 145/150.
Por 100 kilogramos s/v. Valencia.
Escases de ofertas. Continúa la dificultad en las transacciones por falta de envases y restricción de las facturas.

CACAHUET
Rojo primera, 80.—
Rojo segunda, 75.—
Blanco primera, 80.—
Blanco segunda, 75.—
Por 50 kilogramos, con envase s/v. Valencia.
Corriente fábrica, 135.—
Por 100 kilogramos, con envase s/v. Valencia.
Mondado, 200.—
Por 100 kilogramos, sin envase, s/v. Valencia.

TRIGOS
Albacete, 63.—
Cuenca, 63.—
Ciudad Real, 63.—
Toledo, 63.—
Por 100 kilogramos, con envase, s/v. Valencia.

HARINAS
Harinas, 84/85.
Por 100 kilogramos, con envase, s/v. Valencia.

CEBADAS
Cebadas, 45.—

MAIZ
Pais
Amarillo gordo, 60.—
Amarillo amonquillo, 60.—
Amarillo palomo, 63.—
Blanco, 60.—
Por 100 kilogramos, s/v. Valencia, con envase.



HABAS
Mazagañas corrientes, 47/47.50.
Blancas mazagañas, 48/49.
Por 100 kilogramos, s/origen.

ARROCES
Arroz «Bombas», con envase, s/v. 106/50.
Arroz «Benilocha», tipo 0, sin envase, s/m., 64.—
Arroz «Benilocha», tipo 0, con envase, s/m., 65/50.
Arroz «Benilocha», tipo 0, con envase s/v., 66/50.
Precio por 100 kilogramos.

DESPERDICIOS DE ARROZ
Medianos, sin envase y s/m., 55.—
Cilindro, sin envase y s/m., 42.—
Morret, sin envase y s/m., 50.—
Harina de arroz, con envase, 64.—
Precio por 100 kilogramos.

CHUFAS
Granza superior, 80.—
Granza corriente, 75.—
Primera, 70.—
Precio por 100 kilogramos, con envase, s/v. Valencia.

ALMENDRA
Marcona, 92/93.
Planeta, 91/92.
Comuna, 91/92.
Por arroba de doce y medio kilos.
Almendra en cáscara, a 16 pesetas el doble decalitro.

VINOS
Vino tinto Requena-Utiel, 190.
Vino rosado Requena-Utiel, 2.—
Vino blanco Mancha, 2.—
Vino blanco Manchuela, 2.—
Vino blanco Almansa, 2.—
Vino blanco Alicante, 235.

Para ganar la guerra hace falta, además del fusil, una astucia, inteligencia e inextinguible propaganda en la retaguardia enemiga, que quebrante su moral profundamente e infunda confianza en nuestra victoria a millares de hombres nuestros enroscados, para salvarse de la muerte, en el ejército fascista.

FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Relación de viveres recibidos en esta Federación procedentes de sus distintas secciones:

BENAVITES
Naranjas, 7.500 kilos.
Naranjas, 2.500 kilos.

BENIFAIRO DE LOS VALLES
Naranjas, 2.500 kilos.

PARTIDO COMUNISTA DE CAMINO VIEJO DE TORRENTE
Patatas, 300 kilos.
Cebollas, 300 kilos.

MASANASA. — P. COMUNISTA
Naranjas, 3.000 kilos.
CUART DE LOS VALLES
Naranjas, 3.000 kilos.
Valencia, 1 de marzo de 1937.

Nota.—Los 3.000 kilos de naranjas donadas por el Radio Comunista de Masanasa fueron cogidos y cargados en el mismo huerto por el personal de oficinas de esta Federación, que ha tomado el acuerdo de hacer Domingos Rojos.

Estas naranjas fueron entregadas al Hospital de Sangre Pasiónaria.

XI Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra

En cumplimiento del acuerdo tomado por el Consejo de este organismo el día 24 de enero de 1937 se celebrará el XI Congreso del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, cuyas tareas empezarán el día 7 de marzo, a las diez de la mañana, en el local del Teatro Apolo, de Valencia, con sujeción al siguiente orden de día:

- 1.º Presentación de credenciales y constitución de la Mesa de discusión.
- 2.º Examen de la Memoria que presenta el Secretariado.
- 3.º Informes sobre los acuerdos del Comité Nacional de la Federación.
- 4.º Características que deben tener las Cooperativas y Colectividades agrícolas.
- 5.º Creación de organismos adecuados para asegurar la defensa de los campesinos y de sus cosechas.
- 6.º Ayuntamientos, impuestos y términos municipales.
- 7.º Cuota única confederal anual de base múltiple.
- 8.º ¿Cómo debemos intensificar la ayuda a las milicias y a los refugiados víctimas de los rebeldes?
- 9.º Relación con los campesinos ajenos a nuestra Federación.
- 10.º Reorganización del Secretariado Provincial a base de delegados de zonas y Secciones.
- 11.º Organización intensiva de la propaganda.
- 12.º Ruegos y proposiciones de las Secciones.

Federación Provincial Campesina

ACTOS A CELEBRAR

Día 3, a las ocho y media de la noche: MASALAVES.—Orador: Petit.

Día 4, a las ocho y media de la noche: ELIANA.—Oradores: Julio Mateu y otro a designar.

Día 4, a las ocho y media de la noche: VILLALONCA.—Oradores: Antonio Ubeda y J. Bautista Petit.

Día 5, a las ocho y media de la noche: VINUEBAS.—Orador: J. Bautista Petit.

Día 6, a las ocho y media de la noche: VILLANUEVA DE CASTELLON.—Oradores: Antonio Ubeda y Julio Mateu.

Día 7, a las diez y media de la mañana: VILLAR DEL ARZOBISPO.—Oradores: J. Bautista Petit y otro a designar.

LOS TECNICOS DE AGRICULTURA, AL SERVICIO DE LA GUERRA

Ayer visitaron al ministro de Agricultura, enarada Uribe, el Comité Nacional de Técnicos de Agricultura (U. G. T.), para ofrecerse al servicio de la causa de los campesinos incondicionalmente.

Se hizo ver al ministro, que este Sindicato, cuya fundación data del año 1931, está nutrido con peritos agrícolas, ingenieros agrónomos, ayudantes de montes, veterinarios y expertos en agricultura e industrias derivadas, y que estos técnicos están dispuestos a una intensa colaboración en las plantas de transformación del campo, que está llevando a cabo el ministro de Agricultura.

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)
Comité Provincial
Mañana miércoles, a las 6:30 en punto de la tarde, desde el micrófono Unión Radio Valencia hablará **JULIO MATEU**
Con el tema:
FORJEMOS UNA AGRICULTURA DE GUERRA

Aviso importante de la Federación Provincial Campesina

Teniendo en cuenta la proximidad de la fecha para la siembra de alubias (focelos) y al objeto de buscar la simiente adecuada para cada zona y pueblo, os comunicamos la necesidad de poner en conocimiento en asamblea general a todos los afiliados para que cada uno haga el pedido de las que necesite dentro del más breve plazo posible, especificando clase y cantidad para proceder inmediatamente a formular el pedido total.

Esta relación procurará mandarla el día 5 del presente mes de marzo, pues pasada esta fecha no tomaremos en consideración los pedidos que se formularen.

Ofrece gran interés para todos el que esto se cumpla con toda rigurosidad, ya que dicho género es de gran valor para los frentes de batalla y también para la retaguardia, lo que precisa y podemos obtener mediante la siembra adecuada, ya que tenemos terreno apropiado para ello.

Al propio tiempo formularéis relación y pedido del cacahuete que los agricultores de esa organización necesitan para la siembra, con el objeto de formalizar el correspondiente pedido a los centros productores.

De Masamagrell

Los campesinos de Masamagrell reunidos en magna asamblea y después de discutida bien detalladamente la posición, en los actuales momentos, de la Federación Provincial Campesina, en defensa del pequeño agricultor, acordaron ingresar en la misma todos ellos en masa; siendo tan grande el entusiasmo de los mismos, que en una sola noche lo hicieron en número mayor a trescientos, por ver en ella a la madre de los explotados de la tierra y librarlos de los explotadores de la retaguardia y de los fascistas enmascarados o encubiertos.

EL SECRETARIADO EJEMPLO A SEGUIR

¡Adelante, campesinos! Todos por la Federación Provincial Campesina, donde encontraréis créditos, abonos, semillas, aperos de labranza y cuanto necesitéis, sin necesidad de recurrir a los explotadores antiguos ni modernos; porque la Federación barrará a todos estos explotadores para que vosotros encontraréis un día mejor, libre de trabas e imposiciones, y de esta manera ayudaremos al Gobierno del Frente Popular a ganar la guerra y echar más allá de las fronteras a toda la canalla fascista.

¡Adelante, campesinos! A seguir el ejemplo de vuestros hermanos de Masamagrell. ¡Todos por la Federación Provincial Campesina!

RAFAEL CELDA

Los que viven y los que se enriquecen de la industria del pescado en Valencia. Hay que terminar con los abusos que hacen imposible la vida de la retaguardia leal.

Nuestros anteriores reportajes a propósito de la carestía de las subsistencias nos han demostrado la considerable elevación de precios en la mayoría de los géneros alimenticios, con respecto al 18 de julio de 1935. Entre estos artículos de primera necesidad se encuentra el pescado. Ejemplo: la merluza, cuyo coste no excedía en Valencia, antes de la guerra, de 2 pesetas el kilo, ha subido a 12; los bacalao, pescado de inferior calidad, que se vendía a 6'50 el kilo, se vende hoy a 3 ptas.

¿Qué motiva esta subida extraordinaria?

Como todas las industrias españolas la industria pesquera ha pasado a ser especulativa y controlada por los obreros pescadores de Valencia. Hoy hemos tenido una entrevista con el responsable del Comité Central Pesquero, compañero Vicente Chullá Alhambra, quien, con toda cordialidad, nos ha informado sobre la industria en la actualidad.

Hoy la industria pesquera está en manos de los obreros. Ahora estamos en vías de colectivización, pero al presente sólo está especulativa y controlada por nosotros. Ha desaparecido el patrón y todos trabajamos para todos. La pesca es subsidiada todos los días a las seis de la tarde, abajo, en la Lonja.

—¿De vosotros, a quién pasa el pescado?

Del mar directamente a los vendedores de los mercados, que son quienes lo adquieren en la Lonja. De la ganancia total que produce la subasta, se aparta el 5 por 100, que sirve para cubrir los gastos siguientes: consumo, Retiro obrero, impuesto sanitario, acarreo, manutención, petróleo, aceites y gastos varios del Monte Mayor. Una vez hecho este apartado, se retira el 60 por 100 para

la tripulación, y el 40 por 100 para la industria. Con el 40 por 100 se cubren pagos, gratificaciones de patronos, cabos, ayudante de patrón de pesca y primero y segundo mecánicos. Este es, dicho en pocas palabras, el funcionamiento interior de la Industria Pesquera en la actualidad.

¿Y POR QUÉ HA SUBIDO TANTO EL PESCADO?

A esta pregunta nos responde el camarada Chullá: —El pescado tiene algunos motivos para estar algo más caro —fijese que digo algo— que lo está con exageración, no depende de nosotros los que lo pescamos, sino de los que lo venden. El pescado no puede tener una tasa. El otro día, cuando vinieron los aviones extranjeros por la mañana, no se pudo salir al mar. A las seis o siete y media se sale, se invierten siete horas en ir y volver; hay que estar a las seis aquí para la subasta en la Lonja. Hay poco tiempo para trabajar. Y el trabajo hay que repartirlo entre todos los obreros por igual. Hay barcas en que sólo habrían falta ocho o nueve hombres y van veinte. Porque en es-

tos momentos no es justo que unos obreros coman y otros mueran. De manera que a más de que todo tiene que salir de Valencia, las pocas horas de que disponemos para pescar hacen, claro está, que la cantidad de pesca disminuya.

—Esto hace elevar los precios?

—Sí. El pescado se subasta a un precio más elevado por todo lo dicho. Pero, luego, las vendedoras lo suben según les parece. Mire, hace algún tiempo —ya dentro de la época de la guerra— se vendió a Madrid 14.000 pesetas de pescado. ¿Sabe cuánto sacaron en Madrid del pescado? 23.000 pesetas. Aquí pasa lo mismo... Mire usted, a esta Central Pesquera han venido comisiones de la Dirección general de Seguridad, y en cuanto han visto nuestros libros no han querido ver más... Ustedes pueden, si gustan, presentarnos una subasta en la Lonja; precisamente van a empezar ahora mismo, a las seis.

UNA SUBASTA EN LA LONJA DEL PESCADO

En el patio de la Lonja el pescado se muestra en cajas. Cada una de ellas pesa, según me dice

El camarada Chullá, 40 kilos. Las vendedoras las levantan, por una de las alas, para ver si están bien llenas. Regatan con los pescadores, discuten, van y vienen entre los cajones mojados.

—Esa quiere comprar esos tres cajones de pescado y le piden por los tres 450 pesetas, pero le parece caro.

Los tres cajones de pescado se componen de púlpitos, cefalópodos y algún marisco. Los mujeres lo miran y se miran, los sospechan, y, al fin, lo adquieren.

Otros compran cajones de bacalao.

El bacalao se vende hoy a 75 pesetas la caja de 40 kilos.

—Sale a 1'95 el kilo—nos dice uno de los compañeros que nos acompañan en la Lonja.

Y EN EL MERCADO...

Y en el mercado hemos preguntado al día siguiente por el precio del pescado. A las nueve de la mañana ya apenas quedan algunos montoncitos sobre mostradores de piedra.

Los bacalao, que fueron adquiridos en la Lonja al precio de 1'95 el kilo, se venden a tres pesetas en el mercado. Bien; deducidos los impuestos a las vendedoras, las ganancias pueden ser, hasta cierto punto, razonables.

CARTELERA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari.—A las 6'15 tarde y 10 noche: Extraordinario éxito de la comedia Los caballeros.

NOSTRE THEATRE.—Comedias valencianas. Responsable: Vicent Mauri.—6 vesperada i 10 nit, dècima semana de gran èxit de

TEATRO APOLO.—6 tarde y 9'45 noche: Grandioso éxito: Piruleta, Estrella Castro, con un magnífico conjunto de valiosos artistas.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6'15 tarde y 10 noche: La Marquesa, de Quintero y Guillén, éxito cómico. Butaca, 1'50.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Claro de luna en el río, deliciosa comedia musical. Madrid sufrido y heroico, documental de gran actualidad. Así soy yo, dibujo de Popeye.

OLYMPIA.—Bajo el terror de la Océano, emocionante film soviético. Lenin, el genio de la Revolución, homenaje al inmortal camarada Lenin.

CAPITOL.—Mi ex marido y yo, en español, por William Powell y Jean Arthur. Lenin, el genio de la Revolución, magnífico film soviético.

LIRICO.—Continúa la segunda semana de Frisionero del odio, en español, y el grandioso film soviético, ¡Salud, España!

TYRJA.—Tempos modernos y Golpe por golpe, grandioso film soviético.

SUIZO.—La amenaza pública, su primer beso, en español.

GRAN TEATRO.—Mi marido se casa, y La máscara de carne, en español.

GRAN VIA.—Diables celestiales, y El secreto de vivir, en español.

METROPOL.—Melodías del corazón, y Candidata a millonaria, en español.

AVENIDA.—Paraiso del mal, y La ciudad sin ley, en español.

GOYA.—Violines de Hungría, y El retorno de Raffles, en español.

DORÉ.—El pequeño vagabundo, y Golpe por golpe, grandioso éxito.

PALACIO.—Su único pecado, y

La patria te llama, film soviético.

MUSEO.—Dejada en prenda, y Mary Burns, fugitiva, en español.

IDEAL.—La alegre divorciada, y Fugitivas de la isla del Diablo.

VEBALLE.—El crimen del siglo, y Sois con su amor.

ROYAL.—Zombie, la logión de los hombres sin alma, y Vida en peligro.

MUNDIAL.—Te quiero y no sé qué hacer, y Mary Burns, fugitiva, en español.

SOBOLLA.—Dick Turpin, y La feria de la vanidad, en español.

POPULAR.—El gran hombrecito, en español, y Sublime mentira.

COLISEUM.—Trenta y nueve escenas, y La última avanzada, en español.

VALENCIA.—Cinco cantitas, y Tempestad sobre México.

JERUSALEN.—Shanghai, y Alegría mentira, en español.

FONTANA ROSA.—20.000 años en Sing-Sing, y Casino de París, por Al Johnson.

GINER.—Nocturno y Tres amores, en español.

ELDORADO (Grao).—Condado, y Bisqueñas una novia, en español.

IMPERIAL (Grao).—Anda que te acudeln, y Broadway por Centro, en español.

ALHAMBRA (Grao).—La vida nocturna de los Dioses, y Alas sobre el Océano.

BENLUIRE (Grao).—La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre o ratón?

VICTORIA (Grao).—La danza de los ríos, y Quiéreme siempre, por Grace Moore.

ESCALANTE (Grao).—El cuervo, en español, y Peter, en español.

MUSICAL (Grao).—Horror en el cuarto negro, y El monstruo al acecho.

ESPAÑA (Grao).—Compañero de viaje, y Amor sublime, en español.

LA MARINA (Grao).—La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre o ratón?

LA CONQUISTA REPUBLICANA DE OVIEDO

Las tropas leales a punto de tomar la Fábrica de Armas
Nuestras posiciones del Tribunal Tutelar, consolidadas
El barrio de San Lázaro es invadido por nuestros
soldados que asaltaron heroicamente las Escuelas Blancas
La penetración en Oviedo se efectúa con una homogeneidad y precisión de verdadero Ejército regular

Gijón. — La resistencia realizada por las fuerzas leales en las inmediaciones de la fábrica de armas de la Vega mejoran de gran manera la situación de nuestras tropas en aquel sector. Se ha establecido una nueva avanzadilla de gran importancia. Se ha desalojado al enemigo de una casa causándole gran número de bajas.

Ha quedado consolidada nuestra posición del Tribunal Tutelar de Menores desde cuya parte posterior se hostiliza con gran facilidad la puerta de la fábrica.

En Olivares todavía se siguen recogiendo cadáveres de los rebeldes, como consecuencia del ataque que intentaron contra nuestras posiciones de Pando. La cifra de muertos y recogidos es muy considerable y todavía se ven muchos desde nuestras posiciones. Por documentos recogidos en las ropas de algunos muertos, se confirma que el mando fascioso preparaba una ofensiva que fracasó por el comienzo de la nuestra.

LA CONQUISTA DE LA ESCUELA DE ALTAMIRA FACILITA LA TOMA POR LAS TROPAS DEL PUEBLO DEL CONVENTO DE LAS ADORATRICES

En el interior de las escuelas de Altamira, conquistadas por nuestras tropas en el barrio de San Lázaro hicimos trece prisioneros, en su mayoría falangistas. También se hallaban dentro del edificio varias personas de la población civil, ajenas a la sublevación, entre ellas un obrero fontanero llegado de Madrid para buscar trabajo y que le sorprendió el movimiento en la capital asturiana. Un muchacho de 17 años, vecino de la Corredoira, a quien los fascistas obligaron a luchar contra las fuerzas leales, también quedó prisionero. Tanto los prisioneros como estos elementos de la población civil han suministrado importantes detalles al mando.

OVIEDO, DEFENDIDO POR MOROS Y LEGIONARIOS. LOS NATURALES SON OBLIGADOS A COMBATIR CON LAS GUARDIAS MARROQUÍES

También han dicho que a los obreros detenidos se les mezcla con las tropas mercenarias, sometiéndolos a estrecha vigilancia. Recientemente han sido reforzadas los contingentes del Tercero con un batallón traído de Galicia. En el interior de la capital el grueso de las tropas lo integran moros, guardias civiles y legionarios, siendo moros los que ocupan las primeras trincheras. Desde que comenzó nuestra ofensiva han tenido tal número de bajas que se obliga a los heridos a volver a la lucha sin que hayan cicatrizado sus lesiones. Se obliga también a todos los hombres de 18 a 45 años a participar en la defensa de la capital. Las tropas mercenarias cometen toda clase de tropelías y saquean las casas con el pretexto de utilizarlas para la defensa.

La toma de las Escuelas Altamira nos pone en posesión de una gran defensa para continuar el avance hacia el interior de la capital y sobre todo facilita sobremanera nuestro ataque al convento de las Adoratrices.

No pasa día sin que avancemos sobre el interior de la ciudad de Oviedo. El enemigo sigue retrocediendo ante el empuje del Ejército leal. Barrio adelante en la Puerta Nueva, con la dinamita, la magnífica operación que dió como

resultado la conquista de las llamadas Escuelas Blancas, permitió una profunda filtración por todo el barrio de San Lázaro, que trajo como consecuencia la toma total de dicha barriada por nuestras tropas.

En el sector de San Lázaro-Buenavista, el grupo escolar de Altamira y San Lázaro ocupa la más firme posición de defensa. Desde lo alto de la pequeña loma en que se halla, las ametralladoras impiden el doble paso a las fuerzas que intentan filtrarse por Santo

Una gran acción, plena de heroísmo y audacia, de los soldados republicanos

Por Santo Domingo y por los bajos del Matadero Viejo, partieron diversos grupos de asalto y fueron frenados en seco por las ametralladoras emplazadas en toda la línea de guerra del grupo escolar. Unos y otros sufrieron ataques precedidos por profundos ataques de artillería, que han dejado casi demolidos sus largos corredores; pero las balas de cañón se desahocan siempre por lo alto de las paredes maestras, mientras los fascistas construyen sus agujeros de defensa entre los mismos edificios.

En la tarde de ayer, un carro de asalto se dedicó a llenar de metralla los ocultos rincones donde los fascistas tienen emplazadas sus ametralladoras. Fue una operación

Domingo y a las que operan en dirección a lo alto de las Adoratrices, buscando las fuerzas que bajan por la carretera lateral. Desde los primeros días vienen operando nuestros hombres sobre ella con esfuerzos infructuosos. Aquí se establecieron los mejores intentos de uno de nuestros mejores hombres, muerto, llamado Pepón el de la Villana. Se estrellaron y tuvieron que correr el ataque por entre un laberinto de zanjas rocas abiertas hacia el interior de Santo Domingo.

RESUMEN DE LA SEMANA DE LAS CONQUISTAS LEALES

Al cumplirse una semana de ofensiva sobre Oviedo, el fin previsto se acusa con mayor claridad que al empezar.

Oviedo caerá en poder del Ejército del pueblo.

No es necesario señalar aquí la importancia de las posiciones tomadas al enemigo. Hemos ido señalándolas en las diversas reseñas. Pando La Tenderina, Puerta Nueva, la Plaza de Toros, El Fresno, La Fuente de la Plata, El Escamplero y Trecha son nombres que han adquirido tal precisión en los episodios de la lucha, que, con pronunciarlos, se dice más de lo que pudiera añadirle el comentario más certero.

interiores en medio de estampidos atronadores.

La audacia de nuestra gente no se detuvo allí. Como siempre, había que aprovechar los momentos de sorpresa del adversario para comerle la mayor parte del terreno posible, y siguieron, entre los edificios, hasta el final de la calle del Arzobispo Guisasa.

Desde allí se replegaron hacia edificios más atrás, esperando nuevos refuerzos para la consolidación de lo conquistado. Pero los fascistas volvieron en buen número, aunque se limitaron a fortificar la entrada de la calle, estableciendo allí su primera avanzadilla frente a nuestras trincheras.

AVISOS Y CITACIONES

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

CONVOCATORIA DE FRACCIONES SINDICALES

Jueves, a las seis de la tarde: Matarife.

Jueves, a las seis de la tarde: Piel.

Jueves, a las siete de la tarde: Artes Gráficas.

Viernes, a las siete de la tarde: Banca.

Viernes, a las siete de la tarde: Vestido y Tocado.

Sábado, a las cinco de la tarde: Construcción.

Sábado, a las seis y media de la tarde: Fábri y Textil.

Sábado, a las seis y media de la tarde: Metalurgia.

Domingo, a las once de la mañana: Técnicos.

Lunes, a las seis de la tarde: Choferes transportes.

Valencia, 1.º de marzo de 1937.

—Por el Comité Provincial, El Secretario Sindical.

Moscu. — «Pravda» y «Izvestias» de hoy comentan la importancia estratégica de los combates de España, sobre todo, los que se realizan a orillas del Jarama. Glubtch dice en «Izvestias», al final de un extenso artículo: «Los combates del Jarama han demostrado la espíritu de los republicanos para resistir a los rebeldes en condiciones, en un combate de maniobras a campo raso. Pero España republicana necesita no sólo rechazar al enemigo (no pasará), sino aplastarlo también. Esto sólo es posible realizarlo mediante una resolución militar y política única».

Los que se "enroscan a nuestros pies"

El Comité Provincial de nuestro Partido nos envía la siguiente nota: Estos últimos días nos hemos visto sorprendidos por varias notas publicadas en el órgano de la U. G. T. «La Correspondencia de Valencia» en las que de una forma nada acorde con las circunstancias ni las necesidades de la guerra, se hace referencia a las últimas detenciones efectuadas por los servicios de Orden Público del Ministerio de la Gobernación en relación con las actividades de la quinta columna en nuestra ciudad y provincia.

Hasta los momentos presentes no nos hemos creído obligados a intervenir, por ir directamente encaminadas contra el Ministro de la Gobernación y Director General de Seguridad.

Pero en la última nota, publicada en el número del sábado, se arroja contra uno de nuestros afiliados, el camarada Cobos, que por su actuación desde que pertenece a nuestro Partido y más directamente desde los comienzos del movimiento, merece nuestra confianza, simpatía y admiración por la cantidad de trabajos, la voluntad puesta en su resolución y la modestia que ha presidido toda su actuación.

Es por esto, por lo que no acertamos a comprender cómo se hace una campaña tan irresponsable en el órgano oficial de la U. G. T.

Nosotros, que no queremos ser indiscretos, ni acusar, ni publicar los nombres de los detenidos, solamente queremos decir a la opinión pública, que en estos momentos los que tratan de dificultar la actuación de los órganos responsables, en este caso el ministro de la Gobernación

Unión Soviética Los combates del Jarama, a través de la prensa soviética. — La llegada de Alberti a Moscú. — Solidaridad del Asia soviética con la España democrática

(Gránica telegráfica de nuestro redactor-corresponsal)

Moscu. — «Pravda» y «Izvestias» de hoy comentan la importancia estratégica de los combates de España, sobre todo, los que se realizan a orillas del Jarama. Glubtch dice en «Izvestias», al final de un extenso artículo: «Los combates del Jarama han demostrado la espíritu de los republicanos para resistir a los rebeldes en condiciones, en un combate de maniobras a campo raso. Pero España republicana necesita no sólo rechazar al enemigo (no pasará), sino aplastarlo también. Esto sólo es posible realizarlo mediante una resolución militar y política única».

En el corazón de Asia, los pueblos de la República popular de Mongolia, libre e independiente, han expresado una vez más sus simpatías por los defensores de la España libre, representando, en el teatro nacional de Ulanbator, «Fuen teovejuna», de Lope de Vega, en homenaje a los heroicos defensores de Madrid. El teatro estaba abarrotado de un público entusiasta, convalidado de la suerte poco envidiable de los que hoy atentan contra la vida y la felicidad del pueblo español, amante de su libertad. Durante el entreacto fueron transmitidos por radio las últimas noticias de los frentes de España. Al espectáculo asistieron los dirigentes de la República popular de Mongolia.

El Comité Provincial del Partido Comunista denuncia a la opinión pública ciertos comentarios sospechosos

El Comité Provincial de nuestro Partido nos envía la siguiente nota: Estos últimos días nos hemos visto sorprendidos por varias notas publicadas en el órgano de la U. G. T. «La Correspondencia de Valencia» en las que de una forma nada acorde con las circunstancias ni las necesidades de la guerra, se hace referencia a las últimas detenciones efectuadas por los servicios de Orden Público del Ministerio de la Gobernación en relación con las actividades de la quinta columna en nuestra ciudad y provincia.

Hasta los momentos presentes no nos hemos creído obligados a intervenir, por ir directamente encaminadas contra el Ministro de la Gobernación y Director General de Seguridad.

Pero en la última nota, publicada en el número del sábado, se arroja contra uno de nuestros afiliados, el camarada Cobos, que por su actuación desde que pertenece a nuestro Partido y más directamente desde los comienzos del movimiento, merece nuestra confianza, simpatía y admiración por la cantidad de trabajos, la voluntad puesta en su resolución y la modestia que ha presidido toda su actuación.

Es por esto, por lo que no acertamos a comprender cómo se hace una campaña tan irresponsable en el órgano oficial de la U. G. T.

Nosotros, que no queremos ser indiscretos, ni acusar, ni publicar los nombres de los detenidos, solamente queremos decir a la opinión pública, que en estos momentos los que tratan de dificultar la actuación de los órganos responsables, en este caso el ministro de la Gobernación

PARTES DE GUERRA

FRENTE DEL CENTRO

Un afortunado golpe de mano de nuestras fuerzas hace fracasar los trabajos de mina que realizaba el enemigo

La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todo el frente.

En la noche última nuestras fuerzas llevaron a cabo un afortunado golpe de mano frente al subsector del Parque del Oeste, causando al enemigo gran número de bajas comprobadas, y consiguieron hacer fracasar por completo trabajos de mina que venía realizando.

Continúan presentándose en nuestras líneas numerosos evadidos de las filas rebeldes.

En los demás sectores, sin novedad.

FRENTE DE ARAGON

La nieve dificulta las operaciones en las Sierras de Alcubierre y Monte Oscuro

Sector divisiones Ascaso y Carlos Marx. — Sin novedad.

Sector división Durutti. — Las Sierras de Alcubierre y Monte Oscuro han aparecido cubiertas de nieve, y con este motivo se han dificultado las operaciones. En las posiciones de Sueña Baja y La Cacha, el enemigo prosigue sus trabajos de fortificación y construye trincheras. En las posiciones sobre el río, tiroteos sin consecuencias.

En el resto del frente, sin novedad.

FRENTE DEL SUR

La artillería leal bate con gran certeza las concentraciones y fortines enemigos de Orgiva

Las fuerzas leales continúan en el sector de Jubiles manteniendo ligeros tiroteos contra las posiciones fascistas que defienden los pueblos de Orgiva, Las Cañas y otros cerros.

Durante estos últimos días, desde nuestras posiciones de Torbiscón se han desarrollado duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte. Los obuses lanzados por las baterías republicanas fueron dirigidos con gran certeza sobre las concentraciones y fortines enemigos existentes en Orgiva. Algunos de los disparos hechos por nuestros artilleros destruyeron las fortificaciones fascistas y causaron bastantes bajas.

Tanto desde Torbiscón como desde nuestras posiciones existentes más allá de Pitres, el Ejército popular no cesa de hostilizar a los moros y falangistas. Nuestras posiciones se mantienen firmemente.

En el sector de Castell de Ferro nuestras fuerzas continúan manteniendo bloqueado al enemigo, hostilizándole sin descanso.

MARINA Y AIRE

A causa del mal tiempo no opera la aviación

Tampoco hoy, a causa del mal tiempo, realizó nuestra aviación servicios de ataque.

En las cercanías de Peñarroya nuestras milicias ponen en franca huida al enemigo

Jaén. — El domingo, fuerzas fascistas de caballería e infantería iniciaron una descubierta en el sector de Peñarroya, en las inmediaciones de la estación de Zújar, sin que tuviera consecuencias, pues las milicias leales pusieron en franca huida al enemigo.

El mando republicano conoce perfectamente los planes de los fascistas y cuáles son sus movimientos. Les será, pues, imposible realizar ningún golpe de sorpresa o de audacia.

SE SIGUE ATACANDO

Los cañones lanzan sus truenos. La artillería tiene en el acatamiento a activísima actuación. Su abundancia de cañones no se forma una ciudad. Y los cañones gobernan por ciertamente gobernados por artilleros. De la escuela de los hermanos Campa — dos artilleros del octubre, de la Revolución que ya dieron ahora el as-

ASTURIAS Y MADRID, EN LUCE DE LA VICTORIA

Gijón. — Recobra Asturias su importancia estratégica en la guerra. Así son las cosas. Así es el destino. Cuando en octubre pasado los moros entraron en Oviedo y la actividad guerrera del Norte cesó, y cambió el ataque a la resistencia, se creía por aquí que la clave de la ofensiva y la victoria había cambiado de sector. La batalla cambiaba de latitud. La primera línea correspondía a otros cuernos del ejército.

Pero han pasado unos meses, en los cuales la internacional desvergonzada y criminal del fascismo ha atacado a Madrid y se ha visto que, por último, Madrid y Asturias — dos grandes fuerzas antifascistas — van a enlazarse en la victoria. Esta es la impresión general, en estos días de ataque a Oviedo. Todo el mundo habla con orgullo de la importancia que de nuevo recobra Asturias. A esa importancia de clave y decisión está respondiendo, armas en mano y valor en vilo, el ejército popular que está librando una batalla de liberación en el corazón de Oviedo.

EL ENEMIGO PUEDE RESISTENCIA; NOSOTROS GANAMOS TERRENO

En los dos primeros días de lucha ha sido tan intensa, tan dura, tan de muerte contra muerte, que por fuerza uno de los dos bandos ha tenido que rendirse. Siempre sucede igual. El más débil termina cediendo el paso al más fuerte.

El más débil, en estos días de lucha, ha sido el enemigo. El ejército fascista ha cedido, la pérdida terreno, ha abandonado sus posiciones más fuertes, sus primeras defensas de la ciudad. ¿Qué hacemos? — preguntaba un jefe fascista desde una posición, por teléfono, a su mando. El enemigo nos ota. Y le contesta: «Resiste! y cuando no sea posible, replégate al Cuartel de Pelayo».

Peró los cañones innumerables del cerco, baten también el Cuartel de Pelayo. Parte de él, arde. Es uno de los últimos refugios donde el enemigo se creía que el enemigo podría hacerse fuerte.

En este ataque el enemigo ha sufrido pérdidas enormes que no puede reparar. Estas pérdidas demoran su base. No ha llegado este momento de desplome vertical y rápido. Puede llegar.

UNAS HORAS DE DESCANSO

Esta vez el ataque ha tenido características de la rapidez. Ha sido de un dinamismo arrollador nunca conocido. A él se debe parte del éxito. El enemigo, el primer día, no sólo fue sorprendido, sino que fue sorprendido por un ataque de una magnitud nunca pensada por él. Esto originó su desmoronamiento. Después contraatacó. Después intentó. Los que se habían lanzado ciegamente a la conquista, resistieron con facilidad la reacción de rabia de los enemigos.

Todas las posiciones se han mantenido. El hecho de que en tres o tres se lucha aún y su postura no está decidida, poco importa para el éxito total. Terminarán por abandonarlas. Esto sucede en el Orfanato, donde ellos siguen de-

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que estén. Pago más que nadie, Relojero. Pinar Domingo, 45.

EXPOSICIÓN DEL LIBRO ANTIFASCISTA

Siempre recibiendo nuevos títulos de literatura española y extranjera

AQUI HALLAREIS LAS OBRAS DE LOS MAS EMINENTES AUTORES QUE HAN PUESTO SU PLUMA AL SERVICIO DE LA PAZ Y DE LA LIBERTAD

El libro del militante, del militante político, del obrero, del campesino, de la mujer y del niño, lo encontraréis en la

Exposición del Libro Antifascista

AVENIDA DE NICOLÁS SALMERON, 9

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

quales Alvarez. Allí estuve yo en octubre, el día antes de los moros, revolviendo entre los escombros de su despacho los restos de libros y paquetes que quedaban. Cogí un libro de Enrique Rodó dedicado a D. Melquíades. Fue la última incursión. Después los moros entraron no a buscar libros, sino a robar objetos de valor.

MAS ALLA DE OCTUBRE

En el cuarto día de lucha estamos en muchos sitios en las líneas donde llegamos en octubre. En otros, las hemos rebasado.

En octubre se tardó una semana. Ahora han bastado cuatro días. Pese a las fortificaciones que los fascistas han hecho en este tiempo. Pese a la resistencia que han ofrecido. Pese a la pequeña comunicación que han tenido hasta ahora, el avance de liberación de nuestro ejército ha sabido vencer los límites del cerco y saltar, sobre el sacrificio, al interior de la ciudad, donde se lucha en estos momentos.

OPTIMISMO Y POSIBILIDADES

Todo el mundo se siente optimista. Hay la creencia general que de esta acometida Oviedo se-

Oviedo

(De nuestro enviado especial César M. Arconada)

En octubre había en Oviedo un fascismo seleccionado de guardias civiles y falangistas. Ahora, hay moros y fuerzas que pueden desmoralizarlos pronto.

En la mañana del tercer día ha habido pequeños intervalos de descanso. No sé si será un descanso estratégico, porque no es absoluto. Por algunas partes sigue la lucha, principalmente por San Cleodio, que es donde ellos tenían la carretera de enlace y que lamentan con los contraataques el dolor de haberla perdido.

SE SIGUE ATACANDO

Los cañones lanzan sus truenos. La artillería tiene en el acatamiento a activísima actuación. Su abundancia de cañones no se forma una ciudad. Y los cañones gobernan por ciertamente gobernados por artilleros. De la escuela de los hermanos Campa — dos artilleros del octubre, de la Revolución que ya dieron ahora el as-

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE MADRID, NUM. 1, ESTABLECIDA EN VALENCIA

Autorizado por la Dirección General de Primer Enseñanza, se propone el plazo de matrícula para los alumnos de las Normales de Madrid y de las situadas en zona fascista, hasta el día 8 del actual. La matrícula se efectuará en la Secretaría de la Normal de Valencia, calle de Juan Soto (antes Arzobispo Mayor, 1), de 10 a 12 horas.

En el sector del Puente de los Franceses y carretera de Castilla mejora considerablemente nuestro frente

Se afianzan las posiciones republicanas del Jarama

Alemania e Inglaterra. En el centro, España

Muy laboriosas están siendo las negociaciones de los agentes nazis cerca del Foreign Office. Exteriormente, las entrevistas germanobritánicas están fundamentadas en las reivindicaciones coloniales alemanas. Toda la prensa internacional circunscribe las gestiones nazis a un acuerdo con la Gran Bretaña en el problema colonial y a las exigencias inglesas de un cambio de política hitleriana en Europa. Puede ser que el tema colonial sirviera al Führer como pretexto para entrar en negociaciones con el Foreign Office; pero indudablemente éste no es el tema fundamental. Se podría dar algún crédito a estos objetivos transaccionales de Berlín y Londres si no supiéramos el papel que desempeña la política fascista en Austria y Checoslovaquia, y, sobre todo, en España.

La opinión reaccionaria inglesa parece no estar decidida de ningún modo a la restitución de las colonias alemanas. Hitler, conocedor de la política internacional británica, no puede esperar la modificación del Tratado de Versalles en sus cláusulas coloniales. El grito reivindicativo hitleriano quiere servir de moneda a cambio de una negociación en virtud de la cual la Gran Bretaña consentiría a Alemania ciertas ventajas continentales.

La Europa Central; España, con sus posesiones marroquíes y su posición en el Mediterráneo; el Este europeo, es de positivo valor para la Alemania fascista. Por el contrario, las colonias que Alemania posee en la anteguerra representaban un valor muy reducido. Precisamente por esto, entre otras muchas aspiraciones más, el imperio germano desencadenó la Gran Guerra. El comercio exterior de la Alemania de Guillermo II valaba las relaciones coloniales en un dos por ciento del volumen total.

Von Ribbentrop puede gestionar del Gobierno británico ciertas concesiones en la política europea que compensen a Hitler el abandono de la reivindicación colonial. Y entre estas compensaciones nada tendría de extraordinario que figurara el desentendimiento británico en la penetración fascista en Checoslovaquia y Austria.

Dada la situación europea, como consecuencia de la intervención fascista en la guerra civil española, estas negociaciones son sumamente peligrosas y nos hacen abrigar ciertos recelos. No se puede olvidar que el Gobierno de Londres participa en el control de nuestras costas y fronteras de forma estratégica decisiva. El menor acercamiento de Londres y Berlín influiría sensiblemente en la rigurosidad del control británico.

Si bien es verdad que la Gran Bretaña tiene intereses vitales que defender en el Mediterráneo y que éste se halla hoy íntimamente ligado a la suerte de la guerra civil española, no son menos evidentes los lazos económicos y aun políticos que ligan a la City con el fascismo.

Aun cuando ahora parece haber fracasado Berlín en sus negociaciones londinenses, y no obstante la oposición de la prensa británica de izquierda a todo acuerdo del Foreign Office con Berlín, es necesario ponerse en guardia ante posibles renovados intentos hitlerianos.

No puede permitirse que España pueda ser el precio de un stéte a télex angloalemán. M. Eden es quien dijo que España debía determinar su forma de gobierno libremente.

El proletariado británico, la dirección del movimiento verdaderamente democrático de Inglaterra, son los encargados de vigilar la práctica del control del Gobierno del Reino Unido. Esperamos que el Congreso mundial que en defensa de España se celebrará en este mes en Londres tome las medidas decisivas para asegurar la no intervención o la ayuda al pueblo español por todas las democracias. Únicamente aquí reside la confianza de las masas populares españolas.

ULTIMA HORA DE MADRID

En el Puente de los Franceses caen en nuestro poder algunas posiciones enemigas y se ensancha nuestro frente considerablemente

Se fortifican nuestras posiciones del Jarama

En la noche pasada numerosas concentraciones fasciosas comenzaron a formarse por la carretera de El Pardo, límite de la Moncloa y Parque del Oeste, Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses. La artillería real comenzó a disparar intensamente, no sólo para que dichas concentraciones no tomaran cuerpo, sino para evitar un posible ataque de las mismas. La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones, con objeto de acallar nuestras baterías, y no sólo no consiguió esto, sino que los cañones del Ejército popular desmontaron un cañón que hostilizaba nuestras posiciones. Las baterías republicanas contraatacaron respondiendo a la agresión del enemigo. Nuestros disparos llegaron hasta más arriba del monte Garabitas, desde donde los rebeldes trataban de prestar auxilio a aquellos que intentaban atacar las posiciones republicanas. Este intento de ataque no podía tener gran eficacia, porque los grupos rebeldes que actúan en las cercanías del Puente de los Franceses, carretera del Pardo y Ciudad Universitaria están total y absolutamente desconectados.

El tiroteo, mezclado con fuertes cañonazos, se generalizó durante casi dos horas. Los disparos de fusil, ametralladora y mortero eran casi continuados. Los rebeldes trataron, por el Puente de los Franceses y carretera de El Pardo, de avanzar por medio de tanques; pero nuestras baterías antitanques y nuestros bravos dinamiteros impidieron que los rebeldes lograsen el propósito y fueron obligados a retroceder precipitadamente.

Mediada la noche, los fasciosos comenzaron a replegarse a lo que eran sus primitivas posiciones; pero los nuestros, persiguiéndolos

incansablemente, disparando sus ametralladoras y sus fusiles, les obligaron a parapetarse en sus trincheras. En ellas trataron de hacer una defensa que había de ser inútil, dado el empuje de las fuerzas del Ejército leal.

Poco más de veinte minutos se defendieron los fasciosos en sus trincheras. Los leales se lanzaron al asalto de las mismas y poco después quedaban en poder del Ejército popular. De esta forma, en el sector del Puente de los Franceses, carretera de Castilla y carretera de El Pardo, se ha ensanchado el frente notablemente, porque, a más de poseer el alzo del puente, del que cruza la carretera, toda la carretera de Castilla y los pequeños cerros que hay al término de la Ciudad Universitaria, tenemos las posiciones arrebatadas anoche al enemigo, que, aunque no son de un valor trascendental, tienen alguna importancia estratégica.

Como final de esta operación, las baterías republicanas lanzan

ban algún disparo que otro, bastante espaciado, sobre los fasciosos, que indudablemente pretenden recuperar el material de guerra abandonado en el campo de lucha. Las bajas del enemigo han sido cuantiosas.

Continúan las preparativos en los demás sectores para reanudar la ofensiva con intensidad. Fortificación intensísima en el sector de Jarama, especialmente frente a Morata de Tajuña y Ferrera, con objeto de colocarse de manera conveniente frente a las posiciones rebeldes.

En otros sectores, más o menos lejanos a Madrid, continúa la tranquilidad. En el sector Sur del Tajo, las acciones diurnas de nuestras tropas han culminado en una operación de extraordinaria importancia, que enlaza fuerzas de determinados sectores y coloca al Ejército popular en una situación como no lo estuvo nunca. Como aún no está ultimada la operación a que aludimos, renunciamos a hablar más sobre ella.

El presidente del Consejo recibe al vicepresidente de la Cámara francesa, camarada Ducloz, y al señor Martínez Barrio

Valencia, 2. — Esta mañana el presidente del Consejo y ministro de la Guerra ha recibido la visita de varias personalidades, entre ellas la del vicepresidente de la Cámara francesa, Jacques Ducloz, y la del presidente del Parlamento español, don Diego Martínez Barrio.

A mediodía el secretario político y militar del jefe del Gobierno, capitán Aguirre, dijo a los periodistas que había tenido especial interés la visita del señor Martínez Barrio al camarada Largo Caballero. El presidente de las Cortes, con motivo de la situación política, había estado a reafirmar su posición colaboracionista al jefe del Gobierno. Entre los dos presidentes hubo una larga conversación en la que se examinaron todos los aspectos de la actualidad. El señor Martínez Barrio expresó al jefe del Gobierno el deseo personal que le anima, y el de su Partido, de cooperar y ayudar en todo momento a la obra del Gobierno. En el orden personal, el señor Martínez Barrio dijo que está decidido a aceptar cualquier misión que se le encomiende, por insignificante que sea. El camarada Largo Caballero se halla especialmente satisfecho de su entrevista con el presidente de la Cámara.

Valencia, 2. — Esta mañana el presidente del Consejo y ministro de la Guerra ha recibido la visita de varias personalidades, entre ellas la del vicepresidente de la Cámara francesa, Jacques Ducloz, y la del presidente del Parlamento español, don Diego Martínez Barrio.

A mediodía el secretario político y militar del jefe del Gobierno, capitán Aguirre, dijo a los periodistas que había tenido especial interés la visita del señor Martínez Barrio al camarada Largo Caballero. El presidente de las Cortes, con motivo de la situación política, había estado a reafirmar su posición colaboracionista al jefe del Gobierno. Entre los dos presidentes hubo una larga conversación en la que se examinaron todos los aspectos de la actualidad. El señor Martínez Barrio expresó al jefe del Gobierno el deseo personal que le anima, y el de su Partido, de cooperar y ayudar en todo momento a la obra del Gobierno. En el orden personal, el señor Martínez Barrio dijo que está decidido a aceptar cualquier misión que se le encomiende, por insignificante que sea. El camarada Largo Caballero se halla especialmente satisfecho de su entrevista con el presidente de la Cámara.

Atención al frente de Teruel

Sólo está a ciento cincuenta kilómetros de Valencia

Hoy ya bastante tiempo que en la plaza central de nuestra ciudad figura un mapa gigante de la Península donde se señala gráficamente las posiciones de Valencia y Teruel y se grita a la población trasudante: ¡El frente sólo está a 150 kilómetros de Valencia! Mas, por lo visto, la costumbre embota la sensibilidad y el recuerdo de tal manera que ya hoy sólo algún turista curioso levanta la cabeza y sostiene su mirada en aquella prudente indicación. La gente discurre por la inmensa plaza, tranquilamente, sin hacer el menor caso del enorme aviso que puede sobre sus cabezas. Allí al estirarse no hay modo alguno de restituir el ambiente que se respira por aquellos parajes y otros también. Valencia sigue siendo una ciudad alegre, convida y, sin embargo, no tenemos — ni creemos que nadie pueda tener — noticia de que existe una seguridad especial de que por el frente de Teruel nunca ha de pasar nada, de que está inmutado de todo peligro. La guerra está entrando, según todos los indicios, en la fase más decisiva y definitiva, y así lo han declarado quienes por su cargo y su responsabilidad mejor pueden avisar. Y es natural que así sea, pues se acerca la primavera y estamos en vísperas de que sean vigiladas nuestras fronteras por las escuadras y los representantes del Control internacional. ¿Quién puede, pues, afirmar que de esta reanimación de los frentes y aceleramiento de la máquina de guerra va a quedar excluido Teruel? Pues bien; Teruel es, podemos decir en cierto modo, el frente de Valencia.

Naturalmente, que todos los frentes son de todos; que la guerra, el peligro y la decisión son indivisibles. Justo es que Madrid

Oviedo defendan Valencia, que Valencia debe ayudar a defender a Madrid, a Oviedo, que toda España debe luchar mancomunada, estrechamente unida. Pero el frente de Teruel está ligado muy directamente a Valencia y Valencia debe dedicar una atención especial al frente de Teruel. Recordar constantemente — sin caer en el olvido — que tal frente existe, y trabajar febrilmente, luchar sin descanso para terminar con todo peligro por este lado y cooperar a la ofensiva y a la victoria general de nuestro Ejército. Hoy, quienes piensan, para cultivar su irresponsabilidad y cómoda egotista, su despreocupación, que 150 kilómetros son muchos kilómetros. Pero conviene recordar a todos que a una distancia semejante estaba Talavera de la Reina y bastaron unas semanas para que el trágico de la lucha estroncara las calles de Carabanchel. No hacemos augurios sombríos. Creemos firmemente que aún en el caso improbable de que se repitiese con Teruel lo de Talavera, esto sólo sería un incidente más o menos grave del curso de la guerra. En todo caso dependería su última gravedad de lo que Valencia fuera capaz de hacer. Pero lo que es evidente es que la imperiosa necesidad de no sólo evitarlo, sino hacer que sea todo lo contrario, exige que Valencia, toda Valencia, con sus organizaciones de toda índole al frente, se abate de una vez con la actividad y la indiferencia que aún existen de hecho y aumenten hasta el máximo sus actividades — los trabajos de fortificación que levantan murallas inexpugnables, la movilización general, la industria militar, el acrecentamiento de la producción, la disciplina, etc. — centinela vigilante del frente de Teruel.

Consignas del momento para la juventud

Compañero: Cuando veas a tu mujer, a tus hermanos, bajo la neutralidad fascista, te acordarás de que hemos fallado fortificar Valencia.

Joven camarada: Las Brigadas Juveniles para fortificar Valencia te esperan el próximo domingo.

¡Ejército en guerra. Los domingos deben ser para ayudar a fortificar nuestra ciudad.

¡No tenemos domingos de fiesta, sino de LUCHA! Todos a fortificar.

Si no estás dispuesto a ver fundirse tu pueblo bajo los bombardeos, debes prestar tus energías para hacer fortificaciones.

FRENTE DE LA JUVENTUD DE ESPAÑA.

Camino de la victoria

Nuestro pueblo marcha unido para vencer

A continuación damos las conclusiones acordadas por el Frente Popular de Granada, reunido en Baza, convocado por nuestro Partido.

La coincidencia sustancial de los partidos y organizaciones antifascistas en las condiciones para ganar la guerra, renueva el pensamiento y acción comunes de todos los sectores populares para conducirnos a la victoria.

En esta reunión de Baza, ni una sola organización antifascista ha quedado fuera en la aceptación de las bases primordiales — en lo fundamental coincidentes con las que nuestro Comité Central señaló en el Camino de la Victoria. Desde los republicanos, hasta los grupos anarquistas, todos someten su ideario particular al fin único y exclusivo de ganar la guerra. Y esta unánime aspiración no se cimienta en una forma vaga, sino en acuerdos concretos que demuestran cómo se robustece y entiende prácticamente la unidad de lucha, de todo y de todos juntos, que ha de llevarnos al triunfo sobre el fascismo.

De la propia entraña del pueblo, elaboradas por organismos representativos, sale el aliento y la conducta para la lucha común.

Las conclusiones a que los partidos y organizaciones de la provincia de Granada, reunidos a instancia del Comité provincial del Partido Comunista, han llegado, son las siguientes:

Rundidos en Baza, a 20 de febrero de 1937, los representantes de todos los organismos del Frente Popular de esta provincia en el local del Comité Provincial del Partido Comunista, y por iniciativa del mismo, se estudiaron ampliamente los diferentes aspectos que la actual situación plantea en los frentes de lucha y en la retaguardia.

1.º Que se obligue a todos al más exacto cumplimiento de cuantas disposiciones emanen del legítimo Gobierno de la República declarando fasciosos y juzgando y sancionando con la máxima severidad a todo el individuo u organización que no lo hiciera.

2.º Que se implante inmediatamente el servicio militar obligatorio para todos los hombres útiles, obligando al mismo tiempo a encuadrarse dentro del Ejército regular a todas las Milicias existentes y que hasta ahora no lo hayan hecho así, declarando fasciosos y procediendo con la máxima energía contra aquellas que pongan resistencia a cumplir esta disposición, sea cual sea la organización a que pertenezcan.

3.º Que se establezca en el Ejército una disciplina severa, aplicando para ello cuantas sanciones sean necesarias, incluso las más graves, en los casos que sea preciso.

4.º Que se establezca de forma efectiva el mando único.

5.º Caja de Recruta única.

6.º Movilización general inmediata de todos los hombres aptos para la guerra y para la producción, para ser utilizados por el Gobierno en la forma que crea más conveniente.

7.º Creación inmediata de una fuerte industria de guerra, controlada y dirigida por el Gobierno a través de un organismo que coordine todas las actividades de la industria y de la economía nacional.

8.º Que se garantice de una forma efectiva a los campesinos el producto de su trabajo y la libertad de trabajar la tierra en la forma que mejor les parezca, aplicándose las más severas sanciones a los individuos u organización que contravengan esta disposición.

9.º Depuración inmediata de los cargos de responsabilidad, colocando en los mandos a personas de absoluta capacidad que estén dispuestas a darlo todo en defensa de la República democrática y de la independencia de nuestro país.

10.º Que se obligue a todos los ciudadanos y entidades a cumplir con el Estado sus obligaciones tributarias.

Por su parte, las organizaciones del Frente Popular de la provin-

En un discurso pronunciado en la Feria de Leipzig, Von Ribbentrop pide en tono amenazador le sean devueltas sus colonias a Alemania

Berlin. — En la Feria de Leipzig ha pronunciado un discurso Von Ribbentrop, declarando indispensable se devuelva a Alemania sus colonias si quiere llegarse a un compromiso entre naciones pobres y ricas.

Afirmó que al colocar bajo mandato las antiguas colonias del Reich, los autores del Tratado de Versalles quisieron indicar la intención de arreglar más tarde y definitivamente la cuestión colonial con Alemania.

Declaró después, en síntesis, que el plan de cuatro años es una aportación a la paz, pues hará de Alemania una nación satisfecha y descansada por la expansión en profundidad.

El embajador añadió que ese plan no pretende realizar una autarquía económica de Alemania y que su realización es condición previa de una participación regular de Alemania en el comercio alemán.

Hablando del rearme, Ribbentrop dijo: «No creo en un rearme limitado».

Se cree que Sir Eden ha hecho proposiciones importantes a von Ribentrop

Londres. — Circula el rumor de que el embajador de Alemania en Londres, al salir el sábado pa-

do. El rearme de cada nación se limitará, sin duda, dentro de sus posibilidades, por la situación geográfica del país y por el sentido de seguridad resultante del rearme. El rearme alemán fue una medida defensiva.

Después el embajador se dedicó a exponer una larga diatriba contra el bolchevismo.

ra Berlin, era portador de importantes proposiciones hechas por Inglaterra a Hitler, para atraer al Reich a la colaboración europea.

Estas proposiciones fueron hechas por el ministro del Exterior, Sir Eden, en la entrevista que celebró el mismo día de la partida en la Foreign Office.

Detalles concretos sobre la sustancia de las proposiciones no se tienen todavía, pero se sabe que Inglaterra solicitaba de Alemania la vuelta a Ginebra y el salir de su política de aislamiento e irresponsabilidad en las cosas de Europa.

También se asegura que en la cuestión de los armamentos alemanes tendría que ser sometida a una limitación.

A cambio de todo ello Alemania podría recibir compensaciones económicas y se iniciarían las gestiones para tratar la cuestión colonial con toda su amplitud.

Pleno ampliado del Comité Central del Partido Comunista de España

Comunicado del Buró Político

El Pleno del Comité Central se celebrará en Valencia los días 5, 6 y 7 de marzo.

- #### ORDEN DEL DIA
- 1.º Frente Popular y unión de todos los pueblos de España para ganar la guerra.
 - 2.º Organización del trabajo del Partido.
- Independientemente de las instrucciones internas que recibirán todas las organizaciones del Partido, los delegados al Pleno ampliado deberán presentarse el día 4 en Valencia, en la casa del Comité Central, plaza de la Congregación, núm. 3.

Valencia, 24-2-37.

MENTOSELINA DOCTOR GREUS
Cura resfriados nasales
Farmacia: Plaza Santa Catalina, 4
Canas, desaparecen y adquieren su color natural con el agua Virginal Frasco, 4 pías. Farmacia La Morera

Hoy se ha clausurado en el Capitol el Cursillo para campesinos y técnicos de agricultura, organizado por la Dirección general de Ganadería

Esta mañana a las once, ha tenido lugar la clausura del Cursillo organizado por la Dirección General de Ganadería, durante el cual obreros y técnicos han convivido ante las enseñanzas del profesorado. Solo veinte días ha durado el

curso, pero ha sido tiempo suficiente para despertar el interés de los alumnos por las distintas materias y encauzar a cada uno por una actividad determinada.

Les fue entregado a los alumnos, un certificado de asistencia, y después, el Director General de Ganadería, camarada Aizarna, dió la última lección con el tema «La política en el campo que fue escuchada por los alumnos con máximo interés».

Seguidamente, se proyectó la película, en uno de los vestíbulos del Capitol, se había instalado una pequeña exposición de aves y conejos, con razas seleccionadas, así como una pequeña colmena que alumnos, invitados y profesores recorrieron, cambiando impresiones sobre cada uno de los ejemplares.

El espíritu de los alumnos, es magnífico y responde al propósito que la Dirección General de Ganadería tuvo al iniciar estos Cursillos: estimular y unir. Los alumnos sienten deseos de cooperar a la labor de la Dirección General de Ganadería, para el fomento del sector, y se han unido técnicos y obreros agrícolas y campesinos, para bien de la economía nacional.

Por el Partido Comunista, Francisco Añar.—Por la Unión General de Trabajadores, Antonio Gómez Hieras.—Por la Confederación Nacional del Trabajo, Manuel Rodríguez.—Por las Juventudes Libertarias, Antonio Fernández.—Por el Partido Sindicalista, P. Enriquez.—Por las Juventudes Socialistas Unificadas, Nicolás Martínez Cantal.—Por Unión Republicana, Adolfo Gutiérrez.—Por Izquierda Republicana, Mariano Morón.—Por la Federación Anarquista Ibérica, A. Morales Guzmán.—Por el Partido Socialista, Claudio Vilchez.